
O r t s b e i r a t   U n s h a u s e n

Niederschrift zur Sitzung des Ortsbeirates Unshausen 
vom Montag, 12. Dezember 2016 im 
Dorfgemeinschaftshaus Unshausen

Anwesend

 Sandra Koch

 Dieter Corpataux

 Reinhard Dippel

 Marco Pelz

 Mathias Clobes

Top 1: Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlußfähigkeit

Um 20.05 Uhr eröffnet der Ortsvorsteher Dieter Corpataux die Sitzung des Ortsbeirates. Er
begrüßt  die  anwesenden Ortsbeiratsmitglieder  sowie  7  Gäste.  Anschließend  stellt  Dieter
Corpataux die Beschlußfähigkeit der Sitzung fest.

Top 2: Bericht des Ortsvorstehers

Der Ortsvorsteher wirft einen Rückblick auf das zu Ende gehende Jahr 2016, welches aus
Sicht  des  Ortsbeirates  mit  der  Kommunalwahl  im  März  begann  und  zu  einer  neuen
Zusammensetzung des Ortsbeirates geführt hat. Dieser hat am 18.04. seine konstituierende
Sitzung abgehalten.

Am 02.04. wurden unter Anleitung von Walter Meis die Obstbäume in der Gemarkung einem
Pflegeschnitt unterzogen.

Am 20.04. fand die Bürgermeistersprechstunde statt.  Hier hatte sich der Ortsbeirat mehr
Teilnehmer gewünscht.

Am 24.04. hat der Ortsbeirat eine Begehung von Spielplatz und Friedhof durchgeführt. Ziel
war,  den  Spielplatz  attraktiver  zu  gestalten  und  Möglichkeiten  für  einen  barrierefreien
Zugang  zum  Friedhof  zu  erörtern.  Der  barrierefreie  Zugang  wurde  inzwischen  beim
Gemeindevorstand beantragt.

Am 31.05. nahm Dieter Corpataux am Ortsvorstehertreffen beim Bürgermeister teil.

Der Unshäuser Tag wurde am 08.05. durchgeführt.

Die zweite Ortsbeiratsitzung fand am 13.06. statt. Am 21.06. trifft sich der Ortsvorsteher mit
dem Bürgermeister, um die Beschlüsse des Ortsbeirates zu erörtern.

Am 27.06.  wurden  Bretter  an  einigen  Ruhebänken  in  der  Gemarkung  erneuert  und  die
Umgebung von Ästen und Sträuchern freigeschnitten.

Dieter  Corpataux  traf  sich  am  19.08.  mit  dem  Bürgermeister  von  Frielendorf,  um  über
Geschwindigkeitsmessanlagen sowie den Ordnungsbehördenbezirk zu diskutieren.
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Am  20.08.  war  der  Bundestagsabgeordnete  Bernd  Siebert  zu  besuch,  um  sich  beim
Ortsvorsteher über die Verkehrssituation zu informieren.

Am 22.09. war der Ortsvorsteher beim Bürgermeister von Borken vorstellig, um über den
Ordnungsbehördenbezirk und die Verkehrssituation in Unshausen zu diskutieren.

Die dritte Ortsbeiratssitzung fand am 17.10. im Beisein des Bürgermeisters statt.

Herr Grün vom Bauamt der Gemeinde hat am 07.11. das DGH begangen, um über bauliche
Maßnahmen zu diskutieren. 

Top 3: Planungen für 2017

Im  DGH soll  die  Raumakustik  im  Saal  durch  anbringen  von  Akustikelementen  und  der
Wärmeschutz durch neue Fenster verbessert werden.

Marco Pelz schlägt  vor,  durch eine mobile Raumtrennung des Saals für  Nutzbarkeit  und
damit auch die Nutzung zu erhöhen.

Die  Laternenbeleuchtung  ist  an  manchen  Stellen  in  der  Ortslage  mangelhaft.  Herr
Trautmann  von  der  Gemeinde  wird  alsbald  über  die  Zeiten  der  Laternenabschaltung
berichten.

Weitere  Ruhebänke  in  der  Gemarkung  bedürfen  weiterer  Pflege,  wie  streichen  und
freischneiden.

Gräben auf der Heide sind nicht mehr funktionstüchtig, so dass bei Starkregen Wasser die
Teerstraße herunterläuft und von den Gullys nicht aufgenommen werden kann. Hier soll auf
die Gemeinde eingewirkt werden, Maßnahmen zu ergreifen, dass Wasser nicht in die Keller
der Anlieger laufen kann.

Top 4: Verschiedenes

Ein Zuhörer berichtet von einem losen Kanaldeckel an der Einmündung auf die B254 beim
Grundstück Jungmann

Ein  Zuhörer  bittet  um  Reinigung  des  Efzeweges  insbesondere  in  den  Bereichen
Biogasanlage und Halle Firma Auel.

Der Ortsvorsteher schließt die Sitzung um 21:00 Uhr.

Der Ortsbeirat wünscht allen Unshäusern ein gesundes neues Jahr 2017.

Dieter Corpataux Dr. Mathias Clobes

Ortsvorsteher Schriftführer
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